

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴转多云,最低21℃(昨天最高29.2℃)



明天:雷阵雨,最高32℃,最低23℃

2016年6月14日 星期二 农历丙申年五月初十日 今日52版 A叠32版/B叠20版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19840期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

QS发布最新一期亚洲大学排名

## 清华第五名复旦第十一名

■ 2016年版《QS亚洲大学排名》中,中国排名最高的学府是清华大学,位列第五名;北京大学位列第九名;复旦大学位列第十一名。

■ 亚洲大学最新排名显示,中国高校共有124所学府进入前350名,其中中国大陆82所、香港7所、台湾34所、澳门1所,远超日本(74所)和韩国(54所)。

>>>详见 A2版·要闻

## 度假区为期三天盛大庆典今天开始

# 上海迪士尼 开园只是一个起点



上海地铁迪士尼主题列车整装待发

本报记者 陈梦泽 摄

### 《狮子王》首演

16日晚,迪士尼经典音乐剧《狮子王》全球首个中文版本首演。昨晚记者先睹为快,发觉该剧乃至整个剧院都十分注重中国元素。

### 迪士尼列车

上海申通地铁集团与度假区共同打造的两列11号线迪士尼主题列车,将于16日12时上线载客运营。上午记者前往车库一探究竟。

### 出行攻略

自驾游去迪士尼怎么走?乐园内停车场如何分布?遇到高架道路拥堵怎样绕行?昨天市公安局交警总队发布迪士尼出行攻略。

>>>A4-A5

## 还好我们有李安

江砚



华人能不能拍出征服全世界的电影?从前,这似乎是个问题,现在,李安的作品,给了两岸三地电影人信心。

还好我们有李安。

中国电影市场真是热得发烫啊,普华永道昨天在上海发布《2016-2020年全球娱乐及媒体行业展望》称,中国电影票房收入预计在明年超越美国,成为全球第一。诸如此类的消息,简直要冲昏电影人的头脑。也是昨天,也是在上海,儒雅至极的李安,用他特有的温和幽默的表达方式,给中国电影敲了警钟。李安的话,在朋友圈刷屏。还好我们有李安。

中国人口基数这么大,票房高,是理所当然的。电影市场财源滚滚,是好事不假。但若以为这就是成功,那实在是大谬。办电影节,并不是图个热闹;请那么多名人大咖来,也不只是请人家来捧场。我们既需要从众多国外名片中找差距,也需要有人泼冷水、敲警钟。还好我们有李安。

在资本狂舞于电影市场的当下,我并不奢望人人都听得进李安的话。只要有决策权的人和有艺术追求的人能听得进,就好了。(相关报道见 A18版·文体新闻)

本报记者 徐驰

## 环保局长接热线

混凝土厂粉尘飞舞;橡胶厂、沥青厂恶臭扑鼻;码头卸货震耳欲聋……3年来,宝山区市台路555弄金地艺境小区2000多户居民,就这样天天被扬尘、废气、噪声紧紧包围,过着“活受罪”的日子。12345市民服务热线数据显示,仅今年以来,已接当地居民投诉69件。面对如此强烈呼声,昨天下午,记者前往一探究竟。

### 日子哪能过

来到金地艺境小区,多位居民将记者团团围住,倾诉满肚子的苦恼。走进王先生家,推开朝北小房间的窗户,持续不断的巨响震颤着耳膜,令人作呕的异味直钻鼻腔,四处飞扬的粉尘呛得人睁不开眼。

粉尘飞舞,恶臭扑鼻,魔音穿耳,宝山区市台路555弄2000多户居民日子难过——

## 家住“艺境” 身陷“苦海”

抬眼望去,西面距离小区仅30米处一家混凝土搅拌厂,大型运输车辆进进出出,灰雾弥漫。一旁则是家沥青厂,居民们说厂里天天冒出恶臭味,“特别是晚上,这股味道更加浓烈刺鼻。再加上小区东面橡胶厂排出的那股怪味道,阿拉简直透不过气来。”

而小区北面一河之隔的温藻浜北岸成了砂石废金属码头。“龙门吊”抓起大量废旧金属后,“轰隆隆”径直抛入船内,“一天到晚,声音响得要命。有时它们还要焚烧垃圾,烟雾腾腾,实在呛人,这日子叫阿拉哪能过?!”

居民们苦不堪言。

宝山区环保局相关负责人表示,当初该楼盘没有通过项目环评验收,环保局责令开发商上海金地宝山房地产发展有限公司,在试运行期间内消除环境影响,没想到对方却置若罔闻,将房屋全部售出。为此,环保部门已对其处罚。

### 督办已启动

市环保局相关负责人坦言,金地艺境住宅小区建于2010年,位于宝山城市工业园区北侧,西北则紧邻嘉定区南翔工业小区。由于附近企业污染源先于小区存

在,2012年小区建成入住以来,投诉不断。目前,市环保局已启动督办,整治污染扰民问题。

在采访中,混凝土厂负责人表示愿意搬迁,目前已选好新址。宝山区环境执法支队队员表示,前期处罚后,沥青厂、橡胶厂等已整改,实现密闭化操作,气味已略有改善,环保部门将进一步加强监管。

而对于温藻浜码头焚烧、运输垃圾的问题,宝山区顾村镇表示,目前定期对堆场内垃圾实施清理,并派专人监管,杜绝焚烧行为;同时,将积极推进堆场码头的整治。

## 今日导读

### 京津冀协同发展 猜想正在变现实

一小时交通圈露端倪 蓝天白云天数在增加

>>>详见 A7版·焦点

### 货车校车违法 来一辆查一辆

上午交警高架支队 多点设卡专项整治

>>>详见 A8版·上海新闻

### “零分作文” 传言不实

上海高考评卷 全部网上进行

>>>详见 A9版·上海新闻

### 创造最老首发纪录 完胜世界排名第二

今晨欧洲杯小组赛 意大利力克比利时

>>>详见 A20版·特别报道